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Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΘΕΜΑ: Το ρεπορτάζ του BBC περί χρήσης κουκουλοφόρων από την ΕΛ.ΑΣ. για την επαναπροώθηση 
μεταναστών καθώς και για περιστατικά βίας και σεξουαλικής κακοποίησης   
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στις 14 Απριλίου 2026, ο έγκριτος Δημόσιος Οργανισμός Ενημέρωσης της Βρετανίας, το BBC, δημοσίευσε 
έρευνα στην οποία επικαλείται εσωτερικά έγγραφα της ΕΛΑΣ που δείχνουν ότι μισθοφόροι μετανάστες με 
κουκούλες χρησιμοποιούνταν από τις ελληνικές αρχές για την επαναπροώθηση μεταναστών. Το ρεπορτάζ 
αναφέρει καταθέσεις μαρτύρων που λένε ότι «οι μετανάστες υποχρεώνονταν να γδυθούν, ληστεύονταν, 
δέχονταν ξυλοδαρμό και, ακόμη, κακοποιούνταν σεξουαλικά». Επικαλούμενο πληροφορίες από 
«μετανάστες, πρώην μισθοφόρους, πηγές της αστυνομίας, επίσημα έγγραφα και διαρροές συνομιλιών», το 
BBC αναφέρει περίπτωση φύλακα που κατέθεσε σε πειθαρχική εξέταση ότι οι «μισθοφόροι βίαζαν 
μετανάστριες». 

 
Παρά τις συγκλονιστικές αυτές αποκαλύψεις, το ίδιο το ρεπορτάζ υπογραμμίζει ότι ο Έλληνας 
Πρωθυπουργός δηλώνει «πλήρη άγνοια» για τους ισχυρισμούς αυτούς, ενώ οι ελληνικές αρχές δεν απαντούν 
στα γραπτά αιτήματα του BBC για σχολιασμό. Τελικά, «πηγές του Υπουργείου» σας, σύμφωνα με την ΕΡΤ, 
σχολίασαν στις 14 Απριλίου 2026 το ρεπορτάζ του BBC με γενικόλογη υπηρεσιακή γλώσσα λέγοντας πως 
«η προστασία των συνόρων της χώρας πραγματοποιείται στο πλαίσιο του διεθνούς, ενωσιακού και εθνικού 
δικαίου, με πλήρη σεβασμό στα θεμελιώδη δικαιώματα και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια». Παράλληλα, οι 
«πηγές» αυτές δήλωσαν παραπλανητικά ότι οι καταγγελίες του BBC συνδέονται, υποτίθεται, με «περιστατικά 
που έλαβαν χώρα επί υπηρεσιακής κυβέρνησης το 2023». 

 
Σε ενημέρωση στη Βουλή στις 22 Απριλίου 2026, ο Υπουργός Μετανάστευσης, Θάνος Πλεύρης, απέφυγε 
επιμελώς να απαντήσει στα δικά μου ερωτήματα για την εγκυρότητα του συγκεκριμένου ρεπορτάζ, ενώ την 
επόμενη μέρα, όταν ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος ρωτήθηκε αν το ελληνικό κράτος κάνει όσα ισχυρίζεται το 
ρεπορτάζ του BBC, είπε: «Η απάντηση είναι όχι. Έχει απαντήσει η Ελληνική Αστυνομία. Θα σας 
επισυνάψουμε την απάντηση». Ο κ. Μαρινάκης πρόσθεσε επίσης ότι δεν έχει γίνει έρευνα για την υπόθεση.  
 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
1. Προέβητε ως τώρα σε κάποια έρευνα εντός του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη ή/και σε 

διϋπουργικό επίπεδο με τα Υπουργεία Ναυτιλίας και Μετανάστευσης και Ασύλου για να εξακριβώσετε 
την εγκυρότητα των καταγγελιών του BBC ή τελικά ισχύει η απάντηση του Κυβερνητικού 
Εκπροσώπου ότι έγινε και ούτε πρόκειται να γίνει έρευνα για το θέμα;  

 
2. Γιατί δεν απαντά επισήμως το Υπουργείο σας στο ρεπορτάζ του BBC αντί να κάνει «διαρροές» 

αορίστων πληροφοριών από άγνωστες «πηγές», οι οποίες είναι και ανακριβείς; Και πώς μπορεί να 
υπαινίσσεται το Υπουργείο σας ότι οι φοβερές καταγγελίες της συγκεκριμένης δημοσιογραφικής 
έρευνας απέχουν δήθεν από την πραγματικότητα αν δεν έχει προηγουμένως πραγματοποιηθεί σε 
βάθος έρευνα;  

Αθήνα, 27/4/2026 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 
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